

《佛山市生活饮用水二次供水管理办法(公众征询稿)》公示

二次供水设施 应当与主体工程同时设计

羊城晚报讯 记者黄松炜报道：8月29日，佛山市水利局发布公告，就《佛山市生活饮用水二次供水管理办法(公众征询稿)》(以下简称“征询稿”)公开征求意见。据悉，为进一步规范化管理佛山市二次供水，根据佛山市人大常委会的意见建议，佛山市水利局对原《佛山市生活饮用水二次供水管理办法》第六条、第二十五条进行了上述的修订。

征询稿所称的生活饮用水二次供水(以下简称二次供水)，是指单位或者个人使用储存、加压等设施，将城市公共供水或者

自建设施供水经储存、加压后再供用户的形式。

二次供水设施，是指红线范围内(当注册水表在建筑区划红线范围内时)或注册水表后(当注册水表在建筑区划红线范围外时)到户表前为供水而设置的水箱(池)、水泵、补偿器、气压罐、供水泵房、水处理设备、消防设备、电机、电控装置、管道及阀门等生活饮用水设施。

征询稿第六条提出，居民和非居民生活饮用水对水压、水量的要求超过城镇公共供水或自建设施供水管网能力时，应当建设二次供水设施。二次供水设

施应当与主体工程同时设计、同时报建、同时施工、同时验收并投入使用。鼓励属地供水企业参与二次供水设施的建设。

其中，居民是指因日常生活需要在居住场所通过公共管网使用自来水的居民家庭用户；本办法所称的非居民是指在生产、经营、科研、教学、公共服务等过程中，通过公共管网使用自来水的机关、企事业单位和其他组织。

根据征询稿，全市二次供水的监督管理工作实行属地管理原则。市供水主管部门负责统筹协调全市二次供水监督管理工

作。各区供水主管部门负责本行政区域内的二次供水监督管理工作。市卫生健康部门负责统筹协调全市二次供水的卫生监督监测工作。各区卫生健康部门负责本行政区域内二次供水的卫生监督监测工作。市、区各级发展改革、自然资源、住房城乡建设、公安、消防救援等有关部门应当按照各自职责协同做好二次供水的监督管理工作。

征询稿明确，二次供水设施维护管理人(以下简称维护管理人)是指依法或依约对二次供水设施进行维护管理的单位或个

人，包括自行管理的产权人、接受移交管理的属地供水企业、物业服务企业等。维护管理人应当加强二次供水设施的维护管理，保证正常供水，并对二次供水水质负责。

二次供水水池(箱)应当每年至少清洗、消毒1次，无负压设备罐体每两年至少清洗、消毒1次。每次清洗、消毒后，维护管理人不具备相应水质检测能力的，应当委托经质量技术监督部门资质认定的水质检测机构进行现场检测，检测结果应当符合《生活饮用水卫生标准》(GB 5749—2022)的规定。

禅城公安 打击“三车”侵财类案件

抓获犯罪嫌疑人130余人，追赃挽损金额达20万余元

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅公宣报道：盗窃摩托车、电动车自行车等(以下简称“三车”)侵财类案件，事关民生出行和财产安全。8月30日，记者从禅城公安部门获悉，夏季治安打击整治行动开展以来，禅城公安紧盯各类侵财类民生“小案”，持续向盗窃“三车”案件发起强力攻势，7月份至今，禅城公安已抓获盗窃“三车”违法犯罪嫌疑人130余人，追赃挽损金额达20万余元。

“我的电动自行车停在小区里，但车上的电瓶不见了。”8月20日，禅城公安接市民罗先生报警，称其停放在南庄一小区内的电动自行车被人盗走电瓶，价值约1000元。民警通过缜密侦查，发现案发当晚，一名年轻男子曾在被盗车辆旁徘徊，几分钟后便背着胀鼓鼓的背包，与附近另外两名“望风”的男子会合后逃离现场。

侦查人员循线追查，最终在南庄某出租屋内成功抓获张某、欧某、赵某等3名嫌疑人。三人

对伙同潜入小区内盗窃自行车电瓶的犯罪行为供认不讳。据交代，张某等3人作案多起，经常选择在深夜或清晨时段下手盗窃，得手后到指定的废品收购站，以最快速度销赃。

随后，民警根据3人供述，突击南庄一废品收购站，抓获涉嫌收赃销赃的嫌疑人黄某、陈某，找回部分被盗电池，全链条打掉该盗销团伙。目前，5名嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

“随着电动自行车的广泛使用，随之而来的盗窃案件也呈现易发多发势头，强力震慑和打击势在必行。”禅城公安相关负责人介绍，结合夏季治安打击整治行动，并在社会面治安管控“四个一”实战体系的支撑下，今年7月以来，禅城公安将目光聚焦于影响民生的侵财类小案，尤其对涉“三车”盗窃类的违法犯罪开展集中攻坚，快侦快破、追赃挽损，以强大的打击攻势和成效为“夏季行动”升温、聚焦、提效。

佛山首家 AI智慧驾培驾校落成

构建VR、AR加实车三位一体的智能驾驶培训新模式

羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 佛交宣

近日，佛山粤华智慧驾校落成仪式在佛山市南海区狮山镇举行。作为佛山本土直营驾校及佛山首家智慧驾校，粤华智慧驾校将打造佛山首家AI智慧驾校平台，打通从驾培到科技赋能到生态搭建的新业态，通过覆盖整个园区的“三位一体”运营管理制度，实现驾驶培训智能化、透明化、标准化管理服务，让学车更轻松、更高效。

AI赋能的全新学车练车

近年来，随着AI智能转型进程持续加快，科技赋能传统产业AI智能转型正成为经济转型的重要方向。智慧驾培是现阶段最先进的驾驶员培训方式，也是驾培行业未来的科技发展趋势。在此背景下，佛山粤华驾校投资500多万元引进了智慧教学模拟器、智慧机器人等软硬设备，依托5G、大数据分析、AI人工智能等新兴技术为学员定制了一整套的学车练车解决方案。自今年年初推出“粤华智慧驾校战略计划”以来，这套AI赋能的全新学车练车解决方案得到了学员的好评。

该校训练场总占地面积为26000多平方米，训练场百分百还原了科目二考试场地建设，并配备了全新同款考试车型教学。相关负责人表示，近年来，驾培行业的学员日趋年轻化，他们对驾校服务质量的要求也越高。智慧教学模拟器、智慧机器人等软硬设备引入后，学员们实现了在“空调房”里轻松学车。在智慧

教学模拟室，学员们正在模拟机前紧盯着屏幕，根据语音提示进行规范的学习操作，系统也会根据学员的实际操作及时作出反馈和指导。

当学员们完成智慧模拟学习和训练后，就可以通过AI智慧机器人进行实操环节的学习和训练。与传统的驾驶实操训练不同，在AI智慧机器人的技术加持下，学员在实操训练中不再需要教练跟车陪同。AI教练不仅有全新升级的辅助驾驶功能，可在学员控速练习和坡道练习遇到困难时，还可以适时给出帮助，提升练车效率。学员上车后，AI教练会根据学员的手势和操作，及时作出响应和反馈，在训练环节也会实时进行教学指导。此外，在安全保障方面，AI教练可以360°全感知障碍物，精准快速响应，智能刹停，可实现障碍物刹车、超速刹车、溜车刹车、误踩油门刹车等多种危险情况主动刹车，并可智能识别干扰源，避免误刹。

试点智慧驾培

AI人工智能技术的引入，不仅使传统的驾驶培训更加规范、专业、安全，也降低了教练在教学方面的工作强度，使教练能够更好地为学员服务。许多城市的传统驾校开始拥抱新科技，向智慧驾校转型。

南海区交通部门表示，粤华智慧驾校作为佛山市第一家智慧驾校试点的驾校，应用智慧教学模拟器、智慧机器人等软硬设备，

促进顺德高新区-均安镇产城融合发展 中建国际·智造未来港项目将作为首个试点园区

技术创新、行业趋势、应用案例等，与众多深圳企业家展开了第一次沟通与互动，共商产业发展风向。

活动中，康禾健生物科技、龙研智能科技、旭萃智能科技、有道热流道科技等一批成长性良好的科技型企业集中入驻中建国际·智造未来港的高质量产业新空间。入驻企业代表表示，入驻智造未来港，正是看中了顺德优越的生产、交通和配套条件，以及所在行业在顺德地区的高成长价值。

优质营商环境、高质量产业新空间助力项目落地

为充分发挥顺德高新区在产业发展和培育方面的优势，将成功的产业培育经验输送到区内优质产业载体，佛山高新区顺德园管理局(顺德高新区管委会)、顺德区均安镇政府双方就“打造顺德高新区-均安镇产城融合发展”签署战略合作框架协议，致力促进区内产业协同发展。

面对珠江东西两岸加速融合发展的重大机遇，背靠万亿佛山，顺德区正全方位融入珠江口“黄金内湾”。作为顺德地区3C制造领域的先进企业代表，伟博科技、美博电器等聚焦国内3C产业市场，深入讲解了3C电子柔性制造加工的关键技

术创新为其提供品牌输出、产业招商、产业空间运营、创新产业孵化培育等顺德高新区特色产业服务，与均安镇携手提升均安产业发展质量。

据了解，佛山高新区是国务院批准建设的首批国家级高新区之一，是珠江西岸装备制造产业创新基地，重点打造高端装备制造、智能家居、新材料三大主导产业集群，佛山高新区顺德园作为佛山高新区下属工业园之一，总面积84.49平方公里，分为北部、西北部和东部三大片区，以智能制造、智能家居、机器人、机械设备四大产业为主。

“打造顺德高新区-均安镇产城融合发展”战略合作框架协议的签署将有利于均安的长足发展，均安正全面构建“益晒你”企业服务体系，打造大湾区一流营商环境，主动探索建立招商引资、土地供应、规划许可、施工许可、确权登记全流程协同工作机制，形成服务最优、办事最简、审批最快、监管最严的政务服务体系。

2022年至今，均安招商落户6个项目全部采用“带方案出让”方式，出让面积约374亩，总投资超50亿元。其中，广东博京项目从拿地到投产仅用时15个月，刷新了工业项目整体建设速度。

近7旬老人勇救溺水儿童

退休教师张世骥：能帮助到他人，我很开心

羊城晚报讯 记者黄松炜报道：今年8月，居住在顺德的69岁老人张世骥和老伴一起带外孙女到六盘水避暑。在游泳池游泳时，张世骥突然瞧见一个漂浮的小救生衣。外孙女恰好也看到了，惊呼：“好像是个小朋友！”

张世骥脑袋一蒙，什么都没想，本能地扑过去，从水底将这个孩子托起来。他抱着孩子往岸边游，其间不停呼唤着寻找孩子的家长，到岸后，发现孩子已没有意识。幸好岸边已有救护员到位，在接到孩子的第一瞬间，他们立马开始紧急施救。一下、两下……终于，孩子的哭声传来，周围的人都松了一口气。从旁赶来的家长，在确认孩子安然无恙后，便抱着孩子走远了。

去年，佛山市顺德区首批890名“法律明白人”队伍正式上岗，他们由村(社区)干部、调解员、党员、“崇法达人”等组成，有

着较高的法律素养，活跃于各个村居，热心于基层普法工作，张世骥正是这支普法新力量中的一员。

当被问及是否因为没有收到家长的感谢而有心理落差时，张世骥淡然回答：“救人本就不是为了别人的感谢，虽然年纪大了，但还能帮助到他人，我很开心。一个灯泡瓦数再小，在暗处可以发光，就有意义；再大瓦数的灯泡在暗处不亮，也只是摆设。做人也是如此。”

作为曾经的清华大学核能与新能源技术研究院教师，退休后，张世骥和妻子跨越大半个中国，跟随女儿来到广东，定居于佛山顺德陈村镇。作为一名老党员，张世骥在退休后闲不下来，他是人们眼中热心的“骥叔”，是社区的品牌调解员、法律明白人，积极参与社区的大小事务，一直活跃在社区各种公益志愿活动中。

佛山禅医获批引进瑞美吉泮

用于预防与治疗偏头痛

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员陈琳报道：作为佛山首家“港澳药械通”指定医疗机构，佛山复星禅医医院(以下简称“佛山禅医”)于近日成功获批引进全球首个FDA批准可同时用于急性治疗和预防偏头痛的治疗新药——瑞美吉泮(Nurtec ODT)。本次是该药在广东地区首发，其引进将有望帮助广大偏头痛患者带来新的治疗选择，摆脱头痛烦恼。

经历过偏头痛的人都知道，它似乎不是什么大病，但发作起来真的是“刻骨铭心”！佛山禅医神经内科主任任丽表示，偏头痛是一种严重危害患者健康、影响患者日常工作、生活和学习的疾病。曾女士的病例属于紧张性偏头痛，她曾对任丽说，“晚上痛得要命，完全睡不着。”

据悉，偏头痛属于位列第二的常见神经系统良性疾病，其中严重偏头痛更是被定义为最致残的慢性疾病之一。有媒体曾经报道，全球偏头痛患者超过10亿人，其中1亿多在中国。由于发病率高，发病时疼痛剧烈且反复发作，广大偏头痛患者迫切需要获得疗效显著、见效快且持续时间较长

的好药，来改善日常生活质量。瑞美吉泮是一种口服降钙素基因相关肽(CGRP)受体拮抗剂，通过阻断CGRP受体与受体的结合而发挥其临床效应，具有给药方便、起效快、药效持续时间长的特点。截至2022年底，该药的全球处方超过200万张，已被全球多国偏头痛指南推荐为新型偏头痛治疗药物。

任丽告诉记者，目前治疗偏头痛的常规使用药物主要有曲普坦类，但有心血管副作用；非特异药物为非甾体抗炎药，如布洛芬等，但常见有胃肠道副作用。

任丽介绍，首先是瑞美吉泮服用方便，是首个也是唯一一个CGRP受体拮抗剂口服片剂型，根据需要可随时随地服用，无须喝水。

其次，药物起效快速。研究显示，瑞美吉泮用于急性治疗偏头痛时，在给药后60分钟后的疼痛缓解、恢复正常功能方面显著优于安慰剂；给药后90分钟的无痛感，无MBS方面优于安慰剂。

此外，瑞美吉泮还可用于预防偏头痛发作，只需隔日服用一片，一周即可起效。

新华保险半年报：

投资收益跑赢市场

受托第三方资管规模同比增长45%

8月29日晚，新华保险发布2023年中期业绩。2023年上半年，新华保险主动把握市场机会，在持续扩大投资资产规模的同时，实现投资收益率为3.7%，实现总投资收益219亿元，同比增长15%；投资资产总额约12,591.6亿元，较上年末增长8.8%。

今年以来，国内经济恢复性复苏，A股指数涨跌各半，行业上通信、传媒、计算机领跑，延续极致结构性行情。新华保险主动把握市场机会，投资风格稳健，与负债端保持良好联动效应，上半年实现净利润99.8亿元，同比增长8.6%。

截至2023年6月末，新华保

险总资产1.3万亿元，较上年末增长7.8%。

公司始终坚持价值投资理念，审慎控制仓位，根据市场节奏与形势动态调整结构，把握

好阶段性、结构性机会。在目前低利率、资产荒环境下，公司基于资产负债匹配的原则，一方面通过短久期品种配合长期利率债，缓解资金配置压力，适度拉长资产端久期；另一方面积极寻找优质项目的配置机会，同时采取措施有效防范信用风险。

截至2023年6月末，资产管理公司受托第三方资产管理规模达6,240亿元，较上年同比增加45%，其中，组合类保险资管产品管理规模达5,804亿元，比2022年同期增长1,999亿元、同比增长52.5%，连续3年保持每年增长规模超千亿元。

新华保险构建了主动管理型的投后管理模式，持续优化投后管理流程，最大限度支持被投企业发展，提高保险资金运用收益水平。

(新华保险)

南海查处3宗 违规售卖日本进口食品案件

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员李凤、颜娟霞报道：近日，南海区市场监督管理局深入开展进口食品安全专项检查，对辖区内日料店、农贸市场、大型商超、进口食品专营店等场所开展专项突击检查行动。行动中，执法人员逐一排查进口食品经营单位，重点检查证照是否齐全有效，实际经营情况与许可范围是否一致，餐饮单位操作是否规范；严格审核入境货物检验检疫证明、海关进口货物报关单，进口食品境外生产企业注册信息，进口商资质证明，进销台账等，确保进口食品安全可靠。同时，紧盯是否存在使用过期食品原料、超范围添加食品添加剂等违法行为，严防食品安全流入市场，问题食品端上餐桌。

据统计，本次行动共检查进口食品销售经营单位446家次，检查日料店、进口食品专营店249家次，针对检查发现的不合格材料不齐全、进销货台帐不完整等问题下达责令整改通知书4份，查处经营来自明令禁止进口的日本县(都)的食品案件3宗。

近日，根据上级部署要求，南